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CULTURA:	“CHIARIRE	IL	RAPPORTO	DI	COLLABORAZIONE	TRA
REGIONE	UMBRIA	ED	IL	FOTOGRAFO	STEVE	MCCURRY”	-	UNA
INTERROGAZIONE	DI	LIGNANI	MARCHESANI	(PDL)
25	Luglio	2012

(Acs)	Perugia,	25	luglio	2012	-	La	Giunta	regionale	renda	noto	il	costo	complessivo	dell’accordo	di	collaborazione	tra
Regione	Umbria	e	Steve	McCurry.	Se	il	fotografo	ha	già	avuto	modo	di	esprimere	giudizi	sulle	città	visitate	e	di	quale
tenore	siano	stati.	Se,	in	detto	accordo,	McCurry	avrà	la	massima	libertà	di	espressione	artistica	quanto	a	soggetti	o
paesaggi	da	fotografare	oppure	dovrà	fornire	scatti	di	alcune	città	già	predefinite”.	Lo	chiede,	con	una	interrogazione
all'Esecutivo	di	Palazzo	Donini,	il	consigliere	regionale	Andrea	Lignani	Marchesani	(Pdl).

“Nello	scorso	aprile	–	spiega	l'esponente	dell'opposizione	-	è	stato	raggiunto	un	accordo	di	collaborazione	professionale
(progetto	denominato	'Sensational	Umbria')	tra	il	noto	fotografo	statunitense	Steve	McCurry	(che	già	nel	2010	era	stato
protagonista	di	una	mostra	svoltasi	a	Perugia)	e	la	Regione	Umbria.	In	virtù	di	ciò	McCurry	si	impegnava	a	produrre	cento
fotografie	 con	 soggetti	 umbri,	 scatti	 che	 sarebbero	 stati	 poi	 utilizzati	 dalla	 Regione,	 nei	 successivi	 cinque	 anni,	 per
promuovere	 il	 territorio	 e	 per	 la	 propria	 comunicazione	 istituzionale.	 McCurry	 è	 in	 realtà	 un	 fotografo	 noto	 più	 per
rappresentare	volti	di	persone	che	paesaggi	e	città,	come	dimostra	la	sua	foto	più	conosciuta	('Ragazza	afgana')”.

Nell'atto	 ispettivo	 Lignani	 Marchesani	 evidenzia	 che	 “da	 notizie	 degli	 organi	 di	 stampa	 locale,	 effettivamente	 il	 noto
fotografo	sta	visitando	in	queste	settimane	le	nostre	città	per	iniziare	il	proprio	lavoro,	prendendo	conoscenza	dei	luoghi
e	 dei	 paesaggi	 per	 la	 sua	 ispirazione	 artistica.	 Recentemente	McCurry	 ha	 visitato,	 tra	 le	 altre,	 le	 città	 di	 Perugia	 (in
occasione	di	Umbria	 Jazz),	Bevagna	 (in	occasione	del	Mercato	delle	Gaite),	Narni,	Spello	 (in	occasione	dell’Infiorata)	e
Città	di	Castello”.	MP/
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